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MAK 347 Is1 Transferi Arasinav Sorulari

1) iki tarafinda siva bulunan tugla bir duvarin sekli yanda ve sekilde goriilen biyikliklerin degerleri
de asagidaki tabloda verilmistir. Verilmeyen degerleri ilgili tablolardan alarak,

a) Duvarin birim alanindan, birim zamanda gegen Isi

miktarini hesaplayiniz.

b) Duvarin igi ylzey sicakhgini (Ty).

(20 puan)
(10 puan)

c) Dis siva ile tugla ara yuzey sicakligini (T,) bulunuz.

o

(10 puan)
Adi Degeri Birimi
TDOJ 22 °C
Tw’z -3 °C
Algi tasi-kum siva igin k1 0.22 W/m-K
Cimento-kum siva i¢in k3 0.72 W/m-K
Ly 2 cm
L, (30 cm igi bos tugla) 30 cm
L3 15 cm
h, 8 W/m?-K
h 22 W/m?-K

2) Bolgesel 1sitma sisteminde kullanilacak; dis capt 323 mm ve i¢ ¢capi 304 mm olan bir borunun
icinden ortalama 80 °C sicaklikta su akacaktir. Borunun birim boyundan isi kaybinin, yalitimsiz
haldeki 1s1 kaybinin en fazla %10’u olmasi istenmektedir. Buna gére borunun disina yapilmasi
gereken yalitimin kalinligi ne olmalidir? Boru malzemesinin 1si iletim katsayisi 52 W/m-K, yalitim
malzemesinin isi iletim katsayisi 0.036 W/m-K, boru i¢ yizeyindeki tasinim katsayisi 1275 W/m?K,
dis yuzeyindeki (yalitimli ve yalitimsiz durumda) isi tasinim katsayisi 25 W/m*K ve borunun
bulundugu ortamin sicakhgi 0 °C’'dir.

(30 puan)

3) Kalinligi 20 mm olan ¢ok genis bir metal duvar iginde c'1z3.0><107 W/m? degerinde sabit Isi tGretimi
bulunmaktadir. Isi iletim katsayisi 48 W/m-K olan bir metalden yapilmis bu duvarin; bir
ylzeyindeki sicaklik 127 °C, diger ylizeyinde ise 27 °C’'dir. Buna gore,

a) Duvar iginde en yiksek sicakligin nerede olustugunu bulup, duvar igindeki sicaklik
dagilimini sematik olarak gosteriniz.
b) Duvarin 127 °C sicakhktaki yiizeyi 75 °C sicaklikta bir akiskanla temas halinde olduguna

gore, bu ylzeydeki tasinim katsayisinin degeri nedir?

(15 puan)

(15 puan)

Basarilar diliyorum.

Siire: 90 dakika
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MAK 347 Isi Transferi Arasinav Sorulari Cevaplari

Cevap 1

a) Sirekli rejimde, bir boyutlu is1 transferi...

" 22 = (=3) 3 22 — (=3) w
= 1,002 030 0015 1 ™ 0.125+0.90901 + 0.43478 + 0.02083 + 0.04545 m?
8702270697 072 " 22

o B g W v 3487
T = 071608 °"° w2 4 =9°%° 2

b) Sirekli rejim olduguna gore:

T00,1 - Ts Ta - Too,z

TTTIT T L 1
h; ks~ ho
yazilabilir.
q" 34,87
Ts =Tow = 22 — =17.64 °C - T, = 17.64 °C
i

c) (b) Sikkinda oldugu gibi

vz ta = Moo =g 24+l 47
= - = i N
q L_3+i a q k3 ho 0,2
k3 ho

0015 1

T,=3487 ——+— + —3 =34.87 0.02083 + 0.04545 —3 = —0.689 °C
0.72 22

T, = -0.69 °C
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Cevap 2

Once yalitimsiz durumda borudan
kaybolan isi hesaplanip sonra bunun

%10’u, gecen isi olarak alinmasi gerekir.

D; =304 mm
D2= 323 mm

Too,l - Too,2
q =
1 In "2 L1
2nrLh; 2mLky 2nryLh,
27L Tooy — Teop2
q= 7
L n 1 _
rih; k, r,h, r,=0.152m
r.=0.1615m
q 1] 2 Too,l - Too,2 2 0.1615
_= q = 7
L 1 In 2y, 1
T h; ky r2h,
, 27 80— 0 B 502.65
= L In 0.1615 0152 L ~ 5.15996x1073 + 1.16586x10~3 + 0.24768
0152x1275 + 52 t 0.1615x25
, 502.65 50265 1976.89 W
9 = 515996x10-3 + 1.16586x10~3 + 0.24768 _ 0.254006 T m
Qhrin veriten = 0.10xq" = 0.10x1978.89 = 197.89 =198 W
Yalitimli borunun gésterimi:
D; =304 mm /f--N\
D, =323 mm A Y
“1 \
XX\ v
\ 1 1
\ \\ 7 1
\ s 4
\,'/ ,/
om—-
Pid s
- 7
Ve
//
L
r, = 0.152 m
r,= 0.1615m

r,: Yalitimin dis yaricapi

0=r3— I, : Yalitim kalinligi

Ist Transferi

Mustafa Eyriboyun



2 Toon — Too 2

9’ = Qizin veriten = T T3
+ln rl +ln rz + 1
rlhi kb ky Tgho
2m 80—0
5.15996x10~3 + 1.16586x10~3 + In ~ 7 .
: : 0.036 ' 257,
, 2 80— 0
Qizin verilen = T3
5.15996x10~3 + 1.16586x10~3 + I~ 7, .
: : 0.036 ' 257,
502.65 502.65
198 = In r In r 1 - In 0.1615 In r 1
-3 3 2 -3 _ : 3
6.32582x10™ + 5536 ~ 0.036 T 255, ©-32582x10 0.036 _ +0.036 t 257,
502.65
198 = In r 1
3
50.652 + 5536 + 757
50.652 4073 , 1 50265 . a0
' 0.036 251, 198 7
In ry 4 1 50265 481134
0.036 25r; 198 '
1.44x10 — 3
Inr, +—=-1.7321
T3
1.44x1073
Inr, =———— —1.7321
T3

Bu son esitligi saglayacak r; degeri, istenen yalitim yarigapini verecektir.
r5’tin bulunmasi:

Esitligin her iki tarafini r5’tn fonksiyonu olarak ayni eksen takimi (izerinde ¢izip, egrilerin kesistigi yerin
bulunmasi yeterlidir. MS Excel’de yapilmis ¢6ziim asagida gorilmektedir.

rs Y1 Y2 L7250 ‘ . T . |
0.1730 -1.7545 -1.7404 0.1720 0.1730 0.1740 0.1750:0.1760 0.1770 0.1780
0.1735  -1.7516  -1.7404 -1.7300 |
0.1740  -1.7487  -1.7404 17350 | e
) |
0.1745  -1.7458  -1.7404 /
0.1750  -1.7430  -1.7403 -1.7400 .

0.1755  -1.7401  -1.7403 17450 / !
0.1760  -1.7373  -1.7403 500 /

0.1765  -1.7344  -1.7403 / —2
0.1770  -1.7316  -1.7402 17550
0.1730  -1.7545  -1.7404

Buna gore JEE=LUNVEEN Y olmaktadir.

Dolayisiyla yaltim kalinligir 6 =r3—r;
6 =0.1755-0.1615=0.014 m

olarak bulunur.
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Cevap 3

icinde 1s1 Giretimi olan ve iki yan yiizeyindeki sicakliklar birbirinden farkl olan diizlem duvarda sicaklik

dagihmi:
T x = Q_Lz 1— x_z Ts,2 —Is1 f Ts,l + Ts,z
o 2k L2 2 L 2
_ qu q 2 Ts,z - Ts,l Ts,l + Ts,Z
X =~ Lt 3

a) En yiiksek sicakhgin yeri, % = 0 yapan x degeridir.

Duvar iginde sicakitk dagilimi:

d_T:_ﬂx+T5'2 Ts'l_() ~e—~
dx ~  k 2L i .
| max
k Tsz —Isa /i\
X = — a [ T(X)
q 2L 2 mm %
32 27-127 |
= = —0.008 ST N
*T3%107 " 0.020 m .
x=-0008m T—>
. =—=0.008m
b) 127 °C sicakliktaki ylizeyden, 75 °C sicakhktaki akiskana Mikemmel yalrim
transfer olan isi icin taginim katsayisi (h): T, } ; ~"
TW
Sicakhgin en yiksek oldugu diizlem adyabatik yiizey olarak ele q"

alinirsa; L kalinliginda ve iginde g 1si Uretimi olan duvarin
ylzeyinden gikan isi igin:

q"=qla=h T, —T, W/m’

yazilabilir.

qL,

_ 3x107-0.002 _ 60000
- T, - -

127 =75 52

h = =1153.8

Ts

h = 1154 W/m*K
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